	المستوى السادس
	
	الشكل والتطبيقات الكتابية
	
	الجذاذة:

	              الوحدة                     
	السادسة:المظاهر العمرانية والاجتماعية في القرية والمدينة

	الأسبوع
	الثاني
	22

	الحصة
	الأولى: الشكل والفهم  
	الموضوع
	فاس
	المدة:45د 


	الكفايات :   يهدف الدرس إلى جعل المتعلم قادرا على أن:- يضبط النص ضبطا سليما.
- يشرح كلمات النص اعتمادا على مخزونه المعرفي
- يجيب على الأسئلة المصاحبة للنص وينجز التطبيقات الكتابية 

	التقويم و الدعم
	الأنشطة التعليمية و معايير الإنجاز
	الأنشطة التعليمية التكوينية
	مراحل الدرس

	تقويم الإجابات 
	يتجاوب المتعلمون مع الأستاذ مجيبين على أسئلته.

	- ما التمييز الملفوظ؟متى يكون تمييز العدد جمعا مجرورا بالإضافة؟ومتى يأتي مفردا منصوبا ومفردا مجرورا بالإضافة؟
- متى يوافق العدد المعدود؟ومتى يخالفه؟
	التمهيد

	تصحيح الأخطاء شفويا
	النص:   فاس
كان في مدينة فاس نحو مائة وخمسين هيئة اجتماعية واقتصادية.وكان أكثر الصناع ينتجون من اجل السكان،إذ كانت مدينة فاس تستهلك القسم الأكبر مما كانت تنتجه.وقد كان هناك ثلاث مجموعات رئيسية من السكان تؤمن للمدينة حاجاتها الغذائية:أصحاب المطاحن وأصحاب الأفران وأصحاب معاصر الزيت.وقد قامت المطاحن على النهر،وبسبب الانحدار الشديد في مجراه الذي يهبط نحو ستين مترا في نحو كيلومتر واحد.إن المطاحن التي كان عددها نحو أربعمائة مطحنة في القرن العاشر الهجري الموافق للقرن السادس عشر الميلادي،تقوم بعملها دون صعوبة.
	اكتب النص على السبورة ثم يتناوب التلاميذ على شكله تحت إشرافي
	الشكل

	تصحيح الأخطاء على الدفاتر
	احرص على أن تكون القراءات سليمة من الأخطاء.
- يضبط  التلاميذ  النص بالشكل التام.

- يتم تصحيح الأخطاء المرتكبة على الدفاتر.
	اقرأ النص جهرا ثم من بعدي بعض التلاميذ.
أدعو التلاميذ إلى ضبط النص بالشكل التام.

-ادعوهم إلى تصحيح الأخطاء جماعيا على السبورة وفرديا على الدفاتر
	القراءة الجهرية

	
	تكون الإجابات موافقة للمطلوب كالأتي:
1 – تؤمن: تقدم - مجراه: مساره 

2- أصحاب المطاحن والأفران ومعاصر الزيت.

3- على النهر،أربعمائة مطحنة.
	أسئلة الفهم:
1 –يشرح التلاميذ:تؤمن - مجراه 
2- علام كانت تعتمد فاس في سد حاجاتها الغذائية؟
3- أين كانت تقع مطاحن فاس؟وكم عددها
	الفهم


	
	يصحح المتعلمون أخطاءهم.
	ترك مهلة للتلاميذ للتقويم الذاتي مع مراقبتهم.
	التقويم الذاتي


الحصة الثانية: التطبيقات الكتابية
	التمهيد
	-  اذكر المتعلمين بموضوع الدرس.
	يحدد المتعلمون .
	

	الانجاز
ا – التراكيب 
	يجيب التلاميذ عما يلي:
1 استخرج من النص تمييزين للعدد وبين نوعهما
2- ركب جملتين يكون فيها تمييز العدد في الأولى مفردا مجرورا،وفي الثانية جمعا مجرورا.
3- اعرب:كان في المدينة مائة وخمسون هيئة
	- يجيب التلاميذ على المطلوب إجابة صحيحة:
1- 
الجملة
التمييز
نوعه
اعرابه
مائة وخمسين هيئة
- ثلاث مجموعات
هيئة
مجموعات
مع المائة
مفرد
مفرد مجرور  جمع مجرور
2- أن توافق الأمثلة المطلوب تركبا ومعنى.
3-  كان:ناسخ حرفي مبني على الفتح
في:حرف جر مبني على السكون

المدينة:يسم مجرور،وعلامة جره الكسرة الظاهرة على أخره.وشبه الجملة من الجار والمجرور في محل نصب خبر كان مقدم.

مائة:اسم كان مرفوع وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على أخره
و:حرف عطف مبني على الفتح.

خمسون:اسم معطوف
هيئة:تمييز منصوب وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على أخره.
	تقويم إجابات التلاميذ بالتعزيز والتصحيح والتوجيه

	ب –الصرف والتحويل


	4- اكتب بالحروف مع الشكل مراعيا التغيرات التي ستطرأ على التمييز:
- أنفقت 100 درهم
- قضيت 15 يوم في العطلة في فاس.

- نال المجتهد 5 جائزة
	4- 
- أنفقت مائة درهم

- قضيت خمسة عشر يوما في فاس

- نال المجتهد خمس جوائز
	يتم تصحيح الأجوبة جماعيا

	التصحيح
	- تصحح التمارين جماعيا على السبورة وفرديا على الدفاتر.
	 - تصحح التمارين جماعيا على السبورة وفرديا على الدفاتر.
	


